


فردي بالاسمقتقويم الدرس الساب

:في تجربة يونج، فإن الحزم المضيئة على الشاشة ناتجة عن

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

التداخل العشوائي. بالحيود. أ

التداخل الهدّام. دالتداخل البناّء. ج



تقويم مرحلي

فردي في 

المحادثة

ائها يتكون التداخل في الأغشية الرقيقة بسبب انعكاس الضوء عن غش

.الرقيق

هل العبارة صحيحة أم خاطئة: سؤال

العبارة خاطئة العبارة صحيحة



اللون( تعزيز)تحسين 

يعني ذلك زيادة شدة إضاءة 

انعكاس ضوء أحادي اللون

:شروط حدوثه
عندما يكون للموجتين المنعكستين الطور نفسه بالنسبة لطول موجي محدد 

الغشاء الرقيق يحقق شروط التداخل البناء لطول موجي محدد عندما يكون سمكه مساوياً لـ 
𝟓𝝀

𝟒
،
𝟑𝝀

𝟒
،
𝟏𝝀

𝟒
 ،...



تقويم مرحلي

فردي في 

المحادثة

سه يمكن تحسين اللون عندما يكون للموجتين المنعكستين الطور نف

بالنسبة لطول موجي محدد 

هل العبارة صحيحة أم خاطئة: سؤال

العبارة خاطئة العبارة صحيحة



تطبيقات التداخل في الأغشية الرقيقة

فقاعة الصابون-١

جناحي فراشة المورفو-٢





أنواع محزوزات الحيود

"الزجاجي"محزوز النفاذ -١

يصنع هذا المحزوز بعمل خدوش 

على زجاج منفذ للضوء في صورة

خطوط رفيعة جدًا بواسطة رأس من

الألماس، حيث تعمل الفراغات بين

.خطوط الخدوش كالشقوق



أنواع محزوزات الحيود

"الغشائي"محزوز طبق الأصل -٢

فيحة نوع أقل تكلفة يصنع بضغط ص

رقيقة من البلاستيك على محزوز

زجاجي وعندما تسحب صفيحة 

البلاستيك الرقيقة خارج المحزوز

يتكون أثر على سطحها مماثل 

.للمحزوز الزجاجي



أنواع محزوزات الحيود

محزوز الانعكاس-٣

ط يصنع هذا النوع بواسطة حفر خطو

نية رفيعة جدًا على سطوح طبقة معد

.  أو زجاج عاكس





تقويم مرحلي

فردي في 

المحادثة

ام عدد الحيود يزودنا بأداة فعالة لقياس الطول الموجي للضوء عند استخد

كبير من الشقوق معاً 

هل العبارة صحيحة أم خاطئة: سؤال

العبارة خاطئة العبارة صحيحة



تقويم مرحلي

فردي في 

المحادثة

:للضوء بدقة............ من استخدامات محزوز الحيود قياس 

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

الطول الموجي. بالتردد. أ

الانكسار. دالسرعة. ج



تقويم مرحلي

فردي في 

المحادثة

الجهاز الذي تقاس به الأطوال الموجية للضوء باستخدام محزوز الحيود 

:يسمى

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

المنظار الفلكي. بالمكبر. أ

الألياف البصرية. دالمطياف. ج













:ينحرف الضوء عند انتقاله بين وسطين معامل انكسارهما

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

مختلف. بمتساوي. أ

مكبر. دمصغر. ج

تقويم الدرس السابق



:يعطى قانون سنلِ بالعلاقة

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

𝒏𝟏. د sin 𝜃1 = 𝒏𝟐 sin 𝜃2 +𝒏𝟏. ج sin 𝜃1 = 𝒏𝟐− sin 𝜃2

𝒏𝟐. ب sin 𝜃1 = 𝒏𝟏 sin 𝜃2 𝒏𝟏. أ sin 𝜃2 = 𝒏𝟐 sin 𝜃1

تقويم الدرس السابق



:تتغير سرعة الضوء عندما ينتقل من وسط إلى آخر

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

تقويم الدرس السابق

معامل انكساره مختلف. بمعامل انكساره صفر فقط. أ

شفاف فقط. دفقط°𝟑𝟎بزاوية سقوط . ج



:عندما يعبر الضوء وسط مادي فإن التردد له

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

تقويم مرحلي

لا يتغير. بيتغير. أ

يصبح أقل من واحد. ديصبح أكبر من واحد. ج

الإجابة في المحادثة

دقيقة



n=1 للهواء

n=1.5 للماء عندما ينتقل الضوء 

أكبرمن وسط معامل انكساره 

أقلإلى وسط معامل انكساره 

منأكبرتكون زاوية الانكسار 

زاوية السقوط

𝜃1

𝜃2

متى تكون زاوية 
الانكسار أكبر من زاوية

السقوط؟

مقدمة



ي من يحدث الانعكاس الكلي الداخلي عندما يسقط الشعاع الضوئ

.الوسط الأول.......... وسط إلى آخر معامل انكساره 

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

تقويم مرحلي

أصغر من. بأكبر من. أ

ضعف. دمساوٍ لـ. ج

الإجابة في المحادثة

دقيقة



تقييم الدرس السابق

:العدسة التي من خصائصها تجميع الضوء هي

العدسة المحدبةأ

العدسة المقعرةب

العدسة المستويةج

5958575655545352515049484746454443424140393837363534333231302928272625242322212019181716151413121110090807060504



:معادلة التكبير في العدسات الكروية الرقيقة هي

تقييم الدرس السابق
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𝒅𝒐c.
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حدبةالحالة الأولى لتكوّن صورة حقيقية في العدسة الم

إذا وُضع الجسم على بعد أكبر من ضعف البعد البؤري للعدسة

تتكون صورة حقيقية مقلوبة ومصغرة بالنسبة للجسم



لمحدبةالحالة الثانية لتكوّن صورة حقيقية في العدسة ا

عندما يوضع الجسم 

على بعد مساوٍ 

لضعف البعد البؤري

عن العدسة

فإن أبعاد الصورة

تكون مساوية 

لأبعاد الجسم



س الشعاع الذي يسقط على عدسة محدبة موازياً للمحور الرئي

:ينكسر إلى الجانب الآخر للعدسة

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

تقويم مرحلي

مارًا بالمحور الرئيس. بمارًا بالبؤرة. أ

موازياً للمحور الرئيس. دمارًا من مركز التكور. ج

الإجابة في المحادثة

دقيقة



أمام عدسة محدبة بعدها البؤري cm 10وُضع جسم على بعد 

4 cm،صفات الصورة المتكونة:

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

تقويم مرحلي

خيالية مصغرة. بحقيقية مصغرة. أ

خيالية مكبرة. دحقيقية مكبرة. ج



2Fو Fعندما يوضع جسم أمام عدسة محدبة بين النقطة 
.فسوف تتكون لنا صورة حقيقية مصغرة

هل العبارة صحيحة أم خاطئة؟: سؤال

تقويم ختامي

خاطئةصحيحة

الإجابة في المحادثة

دقيقة



2Fعندما يوضع جسم أمام عدسة محدبة في النقطة 
.فسوف تتكون صورة حقيقية مقلوبة مساوية للجسم

هل العبارة صحيحة أم خاطئة؟: سؤال

تقويم ختامي

خاطئةصحيحة

الإجابة في المحادثة

دقيقة



حدبةالحالة الوحيدة لتكوّن صورة خيالية في العدسة الم

العدسة المحدبة تكون صورة خيالية معتدلة ومكبرة مقارنة بالجسم 

عندما يكون بين العدسة والبؤرة



:الصور المتكونة في العدسات المقعرة

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

تقويم مرحلي

حقيقية دائمًا. بخيالية دائمًا. أ

كن يمكن أن تكون خيالية ويم. ج

أن تكون حقيقية

ل في العدسة المقعرة لا تتشك. د

صورة

الإجابة في المحادثة

دقيقة



:صفات الصورة في العدسات المقعرة

اختاري الإجابة الصحيحة: سؤال

تقويم مرحلي

خيالية مقلوبة مكبرة. بخيالية مقلوبة مصغرة. أ

خيالية معتدلة مصغرة. ج
م خيالية معتدلة ومساوية لحج. د

الجسم

الإجابة في المحادثة

دقيقة



:سبب الزوغان الكروي هو

اختاري الإجابة الصحيحة

مراجعة الدرس السابق
الإجابة في المحادثة

دقيقة

اتساع سطح العدسة. بانقباض سطح العدسة. أ

ءنقصان الأطوال الموجية لألوان الضو. دزيادة الأطوال الموجية لأطوال الضوء. ج



:سبب الزوغان اللوني هو

اختاري الإجابة الصحيحة

مراجعة الدرس السابق
الإجابة في المحادثة

دقيقة

اتساع سطح العدسة. بانقباض سطح العدسة. أ

ءنقصان الأطوال الموجية لألوان الضو. دزيادة الأطوال الموجية لأطوال الضوء. ج



عيوب النظر

طول النظرقصر النظر

تعريفه
قصر عيب في الرؤية لا يستطيع المصاب ب

بوضوحالبعيدة النظر أن يرى الأجسام 

لنظر لا يستطيع المصاب بطول اعيب في الرؤية 

بوضوحالقريبةأن يرى الأجسام 

ةالشبكيخلفتتكون صور الأجسام البعيدة كيةالشبأمامتتكون صور الأجسام البعيدة النتيجة

محدبةتستخدم عدسات مقعرةتستخدم عدسات العلاج



سم عيب في الرؤية لا يستطيع الشخص المصاب به رؤية الج

البعيد بوضوح

هل العبارة صحيحة أم خاطئة؟: سؤال

تقويم ختامي
الإجابة في المحادثة

دقيقة

طول النظر. بقصر النظر. أ

الزوغان اللوني. بالانحراف. ب



:يمكن علاج طول النظر باستخدام عدسة

هل العبارة صحيحة أم خاطئة؟: سؤال

تقويم ختامي
الإجابة في المحادثة

دقيقة

مقعرة. بمحدبة. أ



:سبب قصر النظر هو أن

هل العبارة صحيحة أم خاطئة؟: سؤال

تقويم ختامي
الإجابة في المحادثة

دقيقة

كيةالصورة تتكون خلف الشب. بيةالصورة تتكون أمام الشبك. أ



:يمكن علاج قصر النظر باستخدام عدسة

هل العبارة صحيحة أم خاطئة؟: سؤال

تقويم ختامي
الإجابة في المحادثة

دقيقة

مقعرة. بمحدبة. أ









سام الاحمدي   ت  اب 


